

# Энергостроитель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 16-й  
№ 6 (801)

ПЯТНИЦА, 11 февраля 1983 года

Цена 1 коп.

## Читайте в номере

- НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ ПТИЦЕФАБРИКИ
- С СЕССИИ ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТА
- БЕРЕЧЬ РАБОЧЮЮ МИНУТУ
- В СЕТИ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ
- СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК
- ПЬЯНСТВУ — РЕШИТЕЛЬНЫЙ БОЙ

## С первых дней года ударный ритм!



## Социалистические обязательства

ТРУДЯЩИХСЯ ПОСЕЛКА НА 1983 ГОД

Вступая в третий год одиннадцатой пятилетки, борясь за претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС и стремясь досрочно выполнить план экономического и социального развития, трудящиеся поселка Рефтинского принимают на 1983 год следующие социальные обязательства:

Обеспечить ввод в эксплуатацию к 22 декабря мощность Рефтинской птицефабрики на 3,3 миллиона бройлеров.

Выполнить государственный план строительно-монтажных работ и план сдачи товарной продукции к 28 декабря.

Снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 30 тысяч рублей.

Выполнить методом бригадного подряда 45 процентов строительно-монтажных работ.

За счет поддержания высокой надежности работы оборудования обеспечить к 22 декабря выработку 200 миллиардов киловатт-часов электроэнергии со дня пуска электростанции в эксплуатацию.

Выработать электроэнергию 26,6 миллиарда киловатт-часов.

Добиться снижения удельного расхода условного топлива в целом по станции до 329,7 грамма на киловатт-час, за счет этого получить экономии от уровня 1982 года 5,2 тысячи тонн условного топлива.

Выполнить годовой план по объектам жилья и соцкультбыта: ввести в эксплуатацию 5,7 тысячи квадратных метров (полдома № 153 Рефтинской ГРЭС (II квартал), дом для СПТУ-88 (III квартал), насосную жилпоселка с резервуаром 2000 кубических метров (III квартал).

Осуществляя мероприятия целевой продовольственной программы, за счет освоения мощностей Рефтинской бройлерной птицефабрики довести валовое производство яиц до 12,8 миллиона штук, сдать государству 3900 тонн мяса. Ввести в эксплуатацию первую очередь свиноводства на 500 голов, получить и реализовать 500 тонн товарной рыбы.

Осуществить мероприятия, направленные на более полное удовлетворение потребностей трудящихся поселка в бытовых

услугах, на улучшение качества и сокращение сроков изготовления заказов, повышение культуры обслуживания трудящихся, довести объем бытовых услуг до 21,18 рубля.

Обеспечить выполнение годового плана товарооборота к 30 декабря. Выявлять в товарооборот продовольственных и промышленных товаров на сумму 600 тысяч рублей за счет децентрализованных источников.

Продолжать работу по совершенствованию всеобщего среднего образования, улучшению качества преподавания, политического, трудового, нравственного воспитания и профессиональной ориентации. Охватить внеурочной деятельностью 91 процент школьников, а тем числе спортивно-массовой работой 78 процентов. Добиться полного охвата организованной деятельностью подростков, склонных к правонарушениям.

С целью снижения заболеваемости трудящихся проводить своевременные и качественные медицинские осмотры. Выполнить план медицинских осмотров к 25 декабря. Внедрить в практику лечения и диагностики два новых метода.

Вовлечь в 1983 году в регулярные занятия физкультурой и спортом 2440 человек, подготовить вновь 655 значков ГТО, 9 переразрядников, 403 спортсмена массовых разрядов. Эффективнее использовать материальную базу спортивных сооружений и учреждений культуры. Довести среднюю загрузку зрительного зала до 80,5 процента.

Перевыполнить бюджет поселкового Совета по доходам на 2,5 процента и снизить затраты по расходам на 0,6 процента.

Продолжать борьбу за поселок высокой культуры и благоустройства. Активизировать работу по приведению в образцовое состояние жилого фонда, улиц, дорог и дворовых территорий. Отремонтировать 3000 квадратных метров дорог и тротуаров внутридворовых территорий.

Продолжать социалистическое соревнование с Мальшевским поселковым Советом народных депутатов и принять участие в областном соревновании сельских и поселковых Советов.

Социальные обязательства приняты на сессии поселкового Совета 8 февраля 1983 года.

- НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПТИЦЕФАБРИКИ

## Неплохой старт

С первых дней года управление строительства Рефтинской ГРЭС и субподрядные организации взяли неплохой старт в работе, успешно справились с планом января.

План по генподряду выполнен на 923 тысячи рублей (вместо 830 тысяч по плану), в том числе собственными силами 365 тысяч рублей, что составило 109 процентов к плану. Например, выполнение по Рефтинской ГРЭС составило 135 тысяч, хотя планировалось 110 тысяч. Здесь хорошо потрудились участковой УЭСМ, который был занят на таких объектах, как водопровод на жилпоселок, дамба, ГЗУ. Неплохих результатов добились участки ЭУМ, УЭИ.

По птицефабрике освоено 758 тысяч рублей. Основное выполнение собственными силами дал участок № 5 (124 тысячи рублей). Итоги первого месяца показали, что при хорошей организации труда можно получить неплохие результаты.

В феврале основной объем работ будет выполняться участками № 4, 5, УЭСМ, УЭСМ, ЭУМ.

Важно сохранить набранный темп работ, не допустить срывов, и это является хорошим залогом выполнения плана первого квартала.

Г. ДОЛГОРУКОВА,  
начальник  
планового отдела стройки.

## ОСТРЫЙ СИГНАЛ КТО ВИНОВАТ?

В прошлом году бригада плотников-бетонщиков В. А. Авдюкова занималась фундаментами птичника № 5-8 в зоне родительного стада. Затем Строймеханизация делала засыпку фундаментов грунтом. Сейчас, когда возобновились работы на этих объектах, балки, что лежали по торцам птичников оказались столкнутыми. И чтобы дать фронт работ спецмонтажникам, бригаду В. А. Авдюкова снова вернули на объект. Исправление брака в зимних условиях резко увеличивает трудозатраты. Вот уже в течение месяца четыре человека из бригады долбят мерзлый грунт и поправляют фундаментные балки. А кто настоящий виновник этих дополнительных трудозатрат, остается неизвестным. Редакция надеется получить ответ по существу данного вопроса.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

На Рефтинском монтажном участке треста Уралэнерго-монтаж с 1967 года трудится электросварщиком Владимир Ильич Юдин. Пришел он в Астраханской области, где окончил ремесленное училище и работал на Владимировском судоремонтном заводе сварщиком.

На монтаже В. И. Юдин освоился быстро, это можно проследить и по тому, как он поднимался «по лестнице квалификации». Принял его по четвертому разряду, через год получает пятый, а в 1970 году уже высший — шестой разряд. За пятнадцать лет работы на участке УЭСМ успел побывать в заграничных командировках, на электростанциях странки Эфиопии, Анголы, Кармановской, Верхнегальской, Курской. Работает везде хорошо, любое задание выполняет качественно, на совесть. Варил трубы высокого давления, а это уже само по себе говорит о том, что он высококвалифицированный сварщик.

Участник в профессиональном конкурсе на звание «Лучший сварщик треста», занял третье место и был награжден памятными стенными часами.

Фото А. Тараканова.

На ноябрьском (1982 года) пленуме ЦК КПСС рассматривался вопрос о государственной, трудовой и общественной дисциплине. Дальнейшее осуждение его, выступления рабочих в центральной и местной печати показали, насколько злободневным он является на многих предприятиях. Какой материальный и моральный урон обществу несут нарушения трудовой дисциплины. Не исключение в этом вопросе и коллективы одного из самых крупных цехов Рефтинской ГРЭС — топливно-транспортного.

Много хороших слов можно сказать в целом о коллективе, способном решать трудные задачи в сложных условиях. С момента пуска первого блока до настоящего времени не было ни одного случая снижения нагрузки электростанций по вине персонала цеха. Неоднократно

## ● РАБОЧЮЮ МИНУТУ — РАБОТЕ

## УКРЕПЛЯЯ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

нам присуждалось первое место по надежному прохождению осенне-зимнего максимума нагрузок среди транспортных цехов Свердловского. Третье полугодие подряд коллективу присуждается первое место среди транспортных предприятий во Всесоюзном социалистическом соревновании по Минэнерго. Но, к сожалению, коллектив ТТЦ считается одним из основных поставщиков нарушений трудовой дисциплины среди цехов ГРЭС. В результате этого все трудовые достижения сводятся к нулю: цех в течение

нескольких лет не рассматривается во внутростанционном социалистическом соревновании на присвоение классовых мест.

Одной из причин имеющихся нарушений трудовой дисциплины является то, что из-за нехватки рабочей силы администрация вынуждена принимать в цех рабочих, ранее уволенных за прогулы или злоупотребление спиртными напитками. Почти все нарушения, допущенные в прошлом году, были совершены теми, кто проработал в цехе от двух до пяти месяцев. Но есть случаи, когда на путь на-

рушений становятся и кадровые рабочие ведущих профессий, проработавшие более десяти лет.

Так, в апреле 1982 года совершил прогул машинист бульдозера А. Н. Ильинских. И совсем свежий пример: 18 января 1983 года машинист бульдозера С. Ф. Щербин, также проработавший в цехе 10 лет, совершил прогул. При осуждении в коллективах вахт обоих был объявлен строгий выговор.

По борьбе с нарушителями в цехе проводится большая работа, как общественными организациями, так и администрацией. Но ощутимых результатов пока нет. Необходимо в самих

коллективах вахт бригад создать нетерпимую атмосферу для нарушителей, порой не лишнее премию пугает человека, а именно индивидуальное осуждение товарищей по работе.

В настоящее время в вахтах, бригадах проводится собрания по вопросу трудовой дисциплины. Намечаются мероприятия по борьбе с нарушителями. Ведется подготовка и распространение почта северцев о коллективной моральной и материальной ответственности за нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка.

В. ДОЛГОПолов,  
машинист тепловоза ТТЦ,  
председатель цехового  
комитета профсоюза.

# Партийной учебе — высокую эффективность

Цель системы партийной учебы помочь коммунистам в овладении марксистско-ленинской теорией, повышении своего идеологического уровня, в твердом и неутомимом проведении в жизнь решений партии. Учеба помогает коммунистам быть активными проводниками идей социалистического интернационализма и советского патриотизма в массы, использовать полученные знания на практике.

В 1982-83 учебном году среди слушателей партийной учебы Рефтинской ГРЭС проводится конкурс рефератов. Каждый при этом должен проработать подробно один из вопросов изучаемого курса и выступить с ним на очередном семинарском

занятии. Такая постановка дела позволяет слушателям активно участвовать в учебном процессе, максимально использовать результаты работы.

Проведенная в январе-феврале этого года проверка хода занятий показала, что пропагандисты и слушатели в основном правильно понимают задачи партийной учебы, пропускают занятия в кружках, как правило, лишь по уважительным причинам. Однако есть товарищи, имеющие причины для неявки на занятие. Во всех группах темы рефератов розданы для их проработки, но процент напи-

санных и заслушанных рефератов еще очень мал. До апреля включительно пропагандистам и слушателям необходимо постараться, чтобы составление рефератов не было формальным, выполненным только для отчета.

Хочется отметить, что улучшилась посещаемость слушателей партийной учебы по сравнению с прошлым годом в группах сквозных вахт. Сейчас необходимо добиваться улучшения качества проводимых занятий.

Слабо пока действует школа молодых коммунистов, где опытный и ответственный пропаган-

дист Г. Ф. Орлов грамотно и регулярно готовящийся к занятиям, имеет практически нулевую результативность из-за низкой явки слушателей. В этом деле молодые коммунисты таких цехов, как ОРУ, электрощитов, КТЦ-1, 2 и других подразделений, проявляют дисциплинированность, безответственное отношение к выполнению Устава КПСС. Цеховым партийным бюро необходимо строго призвать их к порядку.

**С. МИЛАЙКИН,**  
председатель  
методического совета  
по партийной учебе.

● ВО ДВОРЦЕ  
ЭНЕРГЕТИКОВ

## Клуб

### «ВЫХОДНОГО ДНЯ»

Один раз в месяц Дворец культуры приглашает рефтинцев на занятие клуба выходного дня «Всей семьей во Дворце». Тематика занятий очень разнообразна. Это и фестиваль союзных республик «Я, ты, он, она — вместе целая страна», и выступление детских коллективов «Мы танцуем и поем», и обязательно развлекательная программа: игры, аттракционы. Организуются выставки-продажи книг, промышленных товаров, работают буфеты.

Вот и в прошлое воскресенье проводилась мультитропка. Желающих принять участие в ней было много. Кто из нас не любит мультфильмы? Поэтому не только дети, но и взрослые с удовольствием участвовали в музыкальной викторине, мультлото и в розыгрыше лотереи. Самые активные были поощрены призами. А в завершение занятия все посетители мультисборник. Большое спасибо организаторам хорошего отдыха.

● НАМ ОТВЕЧАЮТ

### «А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ»

В газете под таким заголовком было опубликовано коллективное письмо, в котором говорилось о неудовлетворительных условиях работы курсов «Сиренки и шиты» во дворце культуры.

На это письмо отвечает директор Дворца Н. В. Минилувская.

Во Дворце культуры в настоящее время работает 23 коллектива художественной самодеятельности, а классных комнат для занятий всего шесть, поэтому в каждом классе занимается по 2-3 коллектива. Для студии «Сиренки и шиты», которую посещают четырнадцать человек, оборудован отдельный класс, где занимается только они (перекрест хол второго этажа, поставлены столы, стулья и доска). Когда во Дворце проводятся поселковые мероприятия, такие как День энергетика, ноябрьские праздники, Новый год и другие, то для обеспечения работы буфетов со всех классов берутся столы и стулья. По этой причине иногда снимаются занятия. Руководителю студии Т. М. Ельниной необходимо в этих случаях согласовывать вопрос о переносе занятий и проведении дополнительных занятий с художественным руководителем.

Вопрос о приобретении швейной машинки руководителем студии никогда не ставился перед администрацией Дворца культуры и в условиях трудового договора не был оговорен.

## Приглашаем

15 февраля. Кинофильм «Надежда и опора». Начало в 19, 21 час.

16 февраля. Кинофильм «Надежда и опора». Начало в 12, 21 час.

17 февраля. Киноутренний «День рождения Буратино». Фильм — детям «Золотой ключик». Начало в 15.30. Кинофестиваль «Непобедимая и легендарная», посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Радиозага о ветеранах войны «Гордитесь ими, сыновья!». Кинофильм «Без видимых причин». Начало в 19, 21 час.

18 февраля. Кинофильм «Без видимых причин». Начало в 12, 14 часов.

19 февраля. Торжественная регистрация новобранцев. Начало в 12 часов. Лекторий «Здоровье». Лекция «Аутогенная тренировка». Начало в 14 часов. Кинофестиваль «Непобедимая и легендарная». Кинофильм «В зоне особого внимания». Начало в 17 часов. Кино-вечер «Эйран грустит и улыбаются». Начало в 19 часов. Молодежный вечер отдыха. Начало в 21 час.

За редактора  
**Т. В. КОТОВА.**

## Праздник «Здоровья»

Такое мероприятие штаб «выходного дня» управления строительства Рефтинской ГРЭС проводил 6 февраля впервые. Основной целью его было оздоровление трудящихся. Автобус, маршрут которого «Дворец — лыжная база УС Рефтинской ГРЭС» в 9.15 привозит первых участников в праздник — рыбаков.

В программе праздника была туристическая эстафета, ориентирование, эстафеты «Папа, мама, я — спортивная семья», поднятие гири. Вот к старту готовятся участники первого этапа туристической эстафеты — женщины. Им нужно разжечь костер. Поступает от судейской бригады (участок № 4) готовность с этапов, и в 11 часов дается старт.

Одновременно бригадные команды уходят на поиски секретных донесений. Продолжается туристическая эстафета, здесь нужно и пробежать на одной лыже, и проползти по-плас-

тунски, и перенести пострадавшего, и попасть гранатой в цель. Лучшее со всем этим справляется команда бригады Авдюкова (участок № 5), на втором месте — УСЭМ, на третьем — участок № 4.

По ориентированию на местности победила бригада А. Д. Мельникова (УСЭМ), на втором месте экипаж АТК, на третьем — представительницы детского комбината № 11.

Начинаются семейные эстафеты: дистанции коротки и посильны и маленьким, и взрослым. Здесь по времени побеждает семья Зайцевых. Всего в эстафетах приняло участие 12 семей. Все участники награждаются призами.

Довольны родители, а еще больше дети. Натальи Мельникова осторожно снимает свой стартовый номер 9 и говорит, что она его сохранит на всю жизнь. И неудивительно, ведь их семья получила первую в ее жизни спор-

тивную грамоту — победителей.

Заканчивается соревнование у гиревиков, и здесь опять побеждает бригада В. А. Авдюкова. Не беда, что более ста рыбаков поймали всего три рыбки, поскольку они золотые, так как пребывание на свежем воздухе — это здоровье.

Более 300 зрителей и 200 участников в этот день два с половиной часа были на воздухе. Массовый выход строителей участка № 4, 5, коллективов АТК, спецмонтажа на праздник просто радует.

По итогам праздника за первое место (участок № 5), второе (участок № 4), третье (УСЭМ) команды награждаются тортами. Среди бригад победила бригада В. А. Авдюкова (участок № 5), на втором месте бригада А. А. Мишина (УСЭМ), на третьем — экипаж АТК-3.

**Л. ГРЕВЕНА,**  
инструктор  
физкультуры.



## ПРОВЕРКА ПОКАЗАЛА

На днях комиссией облисполкома проверялась работа по охране природы на Рефтинской ГРЭС. При проверке отмечено, что природоохранная работа на ГРЭС проводится неудовлетворительно. Так, из десяти газоочистных установок исправна только половина, не все поля на электрофильтрах работают. Да и работающие электрофильтры имеют неполную нагрузку (20-30 процентов от проектной). А это приводит к тому, что сотни тонн золы вылетает на поселок и город. Комиссия пришла к выводу, что руководство электростанции осуществляет недостаточный контроль за работой установок газоочистки. Графики ремонта электрофильтров ежегодно срываются.

Не лучше обстоят дела и с охраной реки Рефт от загрязнений сточными водами. В неисправном состоянии находится паводковый колодец. Через его стенки, да и не только через стенки, но и через верх колодца большое количество воды, содержащей вредные вещества, с золотавала попадает в реку.

**В. БОРОВСКИХ, Н. КОРВИНА,** депутаты  
областного Совета народных депутатов,  
**П. ТИЛЕВ,** санитарный врач.

## ● ПЬЯНСТВУ — РЕШИТЕЛЬНЫЙ ВОИ

### Общими усилиями

Список таких семей можно продолжить: это супруги Салиховы (Молодежная, 31-66). Их двух детей воспитывает бабушка. Свои родительские обязанности на бабушку переложили и супруги Вишаревы (Молодежная, 27-3) по той же причине — пьянства, а глава семьи Евгений Николаевич еще вдобавок и не работает более четырех месяцев.

Еще несколько пьющих горе-матерей, которым некогда воспитывать детей: О. Н. Сайкина (Молодежная, 15-62) — трое детей, Л. Ф. Сидорова (Молодежная, 13-46), Г. Н. Мехонцева (Молодежная, 23-64), мать пятерых детей Р. Р. Локтева (Молодежная, 25-19).

На протяжении многих лет пьют и систематически не работают И. В. Молчанова (Гагарина, 3-32), В. Ф. Воронина (Гагарина, 2-86),

Н. П. Владимировна (Молодежная, 25-15), Агеев (Молодежная, 23-11).

Работники жилищно-коммунального отдела с тунеядцами и пьяницами постоянно ведут работу, многих неоднократно разбирали и на заседаниях товарищеского суда ИЖКО, но на одном борьба с ними не под силу. Так не пора ли за них взяться всей общественности, оборонному пункту охраны общественного порядка, домовым комитетам, женсовету? И, конечно, в первую очередь поселковому отделению милиции. Тунеядцев надо привлечь к уголовной ответственности, а всех, кто не выполняет своих родительских обязанностей по воспитанию детей, пора лишать родительских прав, как совсем недавно были лишены родительских прав супруги Матвиевны, проживающие по улице Гагарина, 18-33 и Л. И. Федоренко (Молодежная, 29-59).

**Д. ОБЧИННИКОВА,**  
главный инженер ИЖКО  
Рефтинской ГРЭС, председатель  
товарищеского суда.



Коллектив коммунистического труда столовой № 9, возглавляемый Л. И. Дорогиной, вот уже несколько лет подряд занимает классные места в социалистическом соревновании среди коллективов столовых. И в смотре-конкурсе на лучшее предприятие общественного питания вышел победителем. Заслуженно он носит звание «Коллектив коммунистического труда». Производственный план товарооборота работники столовой ежемесячно перевыполняют.

Десятый год трудится в этой столовой повар Раиса Серафимовна Жильцова. Это очень трудолюбивая и старательная женщина. Являясь наставником, свой опыт работы она передает молодежи, воспитывая у ней любовь к труду, своей профессии, дисциплинированность, лучшие моральные качества. Р. С. Жильцова принимает активное участие в общественной жизни орс. Вот уже третий год коллектив столовой № 9 избирает ее профруководителем.

За добросовестный труд Раиса Серафимовна неоднократно награждалась почетными грамотами, ценными подарками, была выдвинута на доску Почета УС Рефтинской ГРЭС, а в прошлом году награждена знаком «Отличник советской торговли».

**НА СНИМКЕ:** повар столовой № 9 **РАИСА СЕРАФИМОВНА ЖИЛЬЦОВА.**

Фото А. Таранова.

Ежедневно труженики нашей страны на страницах газет, по радио и телевидению рапортуют о достигнутых успехах на производстве, в сельском хозяйстве и других отраслях. Наш молодой растущий поселок — поселок труженик ежедневно вносит свой вклад в народное достояние. И лишь небольшая кучка лодырей, тунеядцев омрачают наш быт, нашу жизнь.

Они с самого утра начинают собираться, соображать на что бы выпить. Многие из них на протяжении нескольких лет нигде не работают, пьют, ведут праздный и аморальный образ жизни. А ведь они живут в благоустроенных квартирах, и все являются злостными неплательщиками квартплат. Но самое главное — почти все они — родители, и никто из них не заботится воспитанием детей, а отсюда и неблагополучные семьи, и «трудные» подростки.

Вот, к примеру, семья Ершовых (Гагарина, 11-37). Глава семьи (который давно перестал быть главой, так как детей у него, тунеядца, содержит тунеядца жена) Юрий Петрович длительное время нигде не работает, живет на случайные заработки, а пьет беспробудно. Его сестра Татьяна, 1953 года рождения имеет малолетнюю дочь,

живет в поселке около десяти лет, но ни до, ни после рождения ребенка нигде не работала. Систематически пьет, ведет разгульный образ жизни. Она умудрилась прописаться в общежитии № 2 при попытке поработать в орс, а вот дочь до сих пор нигде не значится.

На улице Гагарина, 9-81 живет тунеядец В. М. Харлов, который не работает с июня 1982 года, пьянствует вместе со своей сожительницей Л. И. Анжигитовой и не занимается воспитанием двоих детей.

Супруги Клопотовские, проживающие по Юбилейной, 6-93, постоянно пьют, устраивают сборища тунеядцев в своей квартире. Глава семьи давно уже не помнит, где его постоянное место работы, а ведь у них трое маленьких детей, которые не ведают о нормальных жизненных человеческих условиях, не говоря уже о счастливом детстве.